



■市老年基金会前往同安、海沧、翔安慰问老人。

# 情系桑榆慰晚情 爱满重阳暖人心

## 第十三届“重阳敬老 你我同行”新闻大篷车重阳节特别行动圆满落幕

秋菊溢彩日，重阳敬老情。厦门市老年基金会积极作为，全力发展老年慈善事业，围绕“爱心厦门”建设开展各项老年慈善活动，于10月启动第十三届“重阳敬老 你我同行”新闻大篷车重阳节特别行动，现已圆满落幕。截至目前，已筹集了来自爱心单位和爱心人士的善款148.11万元，并为全市471位困难失能老人发放了护理补助金79.65万元。“尊老敬老是中华民族的传统美德，爱老助老是全社会的共同责任。”市老年基金会相关负责人表示，将进一步落实各项敬老爱老措施，让“夕阳红”的岁月更温馨。

文/记者 兰云丝 通讯员 邱志江 图/受访单位提供

### 2023年捐赠芳名录

| 捐赠单位(个人)                                     | 捐赠金额(单位:元) |
|--|------------|
| 厦门轻工集团有限公司                                   | 300000     |
| 厦门烟草工业有限责任公司                                 | 220000     |
| 厦门奇迹山科技有限公司                                  | 140000     |
| 厦门中胤建筑工程有限公司                                 | 120000     |
| 中城投集团第八工程局有限公司                               | 100000     |
| 厦门市毅宏车艇销售有限公司                                | 100000     |
| 福建中融合项目管理有限公司                                | 100000     |
| 象屿地产集团有限公司                                   | 100000     |
| 厦门市南普陀寺实业社                                   | 50000      |
| 厦门市毅宏集团投资有限公司                                | 50000      |
| 厦门极致互动网络技术股份有限公司                             | 50000      |
| 厦门市国正税务师事务所有限公司                              | 30000      |
| 厦门市老年人健身协会会员                                 | 16990      |
| 厦门第五中学小学部2022级                               | 10664.40   |
| 吴远裕先生  | 10000      |
| 李琼国先生  | 10000      |
| 高树彬、涂雪妹伉俪                                    | 10000      |
| 厦门第五中学小学部2020级                               | 7329.40    |
| 李建福先生  | 7000       |
| 苏辉明先生  | 6000       |
| 林莺女士   | 3000       |
| 黄宗洪先生  | 3000       |
| 庄威先生   | 3000       |
| 刘建发先生  | 3000       |
| 张培军先生  | 3000       |
| 曾全民先生  | 3000       |
| 陈恭椿先生  | 3000       |
| 刘芸谷先生  | 3000       |
| 蔡寿国先生  | 3000       |
| 卢明等爱心人士                                      | 2000       |
| 连向荣先生  | 2000       |
| 蔡志琼女士  | 2000       |
| 厦门市住易行置业代理有限公司                               | 2000       |
| 林玲女士   | 1200       |
| 厦门中悦关务科技集团有限公司                               | 1100       |
| 厦门自贸片区爱心企业家与退役军人志愿队                          | 1100       |
| 谢韵英女士  | 1000       |
| 吴先生  | 660        |
| 林蕴萍女士  | 600        |
| 黄国文先生  | 500        |
| 刘斐女士   | 500        |
| 黄志蓉女士  | 500        |
| 厦门绩牛软件技术有限公司                                 | 500        |
| 吴晓波先生  | 500        |
| 其他捐赠爱心人士:董丽英女士、解玉清先生、廖德军先生、蔡水屿先生、爱心人士(未留姓名)等 |            |

### 1 走进家中 送上祝福和慰问金

10月19日，市老年基金会联合市委文明办、市卫健委、厦门日报社启动了第十三届“重阳敬老 你我同行”新闻大篷车重阳节特别行动，发出了“重阳敬老 你我同行——2023年重阳节敬老助老活动倡议书”，发动全社会关心老龄事业，参与到老年公益慈善事业中，积极开展各项孝

亲敬老文明实践活动，为老年人献爱心、行善事、做好事、办实事。

启动仪式后，主办单位包括市老年基金会的负责人分头带队，入户走访慰问部分困难家庭老人和困难失能老人，送上节日祝福和护理补助金、慰问品。市老年基金会党组织还携手邻里党建

共建单位，前往思明区虎溪社区、同安区芸溪社区慰问部分困难老人家庭。

市老年基金会负责人和老人们聊家常，关心他们的生活起居和身体情况，了解他们的需求，送上慰问金和节日祝福。老人们表示，在重阳节感受到了家人般的关怀，既感动又幸福。

### 2 发动捐款 回应需求解决困难

敬老助老倡议发出后，众多爱心单位和爱心人士积极响应，踊跃捐赠助老善款，关爱困难失能老人。其中既有坚持捐助多年的爱心人士，也有今年加入的新面孔。市政协原副主席庄威在看到媒体的报道以及倡议书后，立即联系市老年基金会表示要捐款。

市老年人健身协会的很多会员也响应倡议积极捐赠，他们表示，自己也是老人，希望能为困难

老人献一份爱心。截至11月13日，此次特别行动共收到爱心单位和爱心人士捐赠的善款148.11万元。

为了将爱心落到实处，今年老年节，市老年基金会联合各区老年福利协会，累计为全市471位困难失能老人发放了护理补助金79.65万元，并为有需要的困难失能老人发放护理用品、生活用品。

此外，市老年基金会还积极

回应老人们的实际需求和心愿。家住集美区侨英街道滨水小区的一名老人，因肢体残疾行动不便，没有固定收入，属于我市低保户。从报纸上看到市老年基金会开展重阳敬老活动的消息后，老人便向老年基金会提出了更换床铺的申请。基金会迅速回复，立即联系了集美区老年福利协会核实，并组织助老志愿服务队员入户了解实际需求，及时为老人解决生活困难。

### 3 举办活动 营造敬老助老氛围

今年老年节和敬老月期间，市老年基金会举办了一系列敬老助老活动，让老年人的生活更加丰富多彩。

重阳节前夕，在市老龄委的指导下，市老年基金会与海西晨报社主办了2023“中秋敬老公益行 我为老人办博饼”活动。基金会还结合我市“爱心厦门·爱心敬

老”行动，面向社会征集爱心人士和爱心企业为老人捐资、捐物；走进十个街道、社区及养老机构，为老人举办14场博饼宴，惠及上千名老人，让部分养老院的老人一起度过了一个温馨快乐的中秋佳节。

此外，市老年基金会还举办了“欢乐颂夕阳 共享新时代”

2023年厦门市金秋老年乐园文艺展演，支持我市涉老组织开展各类健康向上的为老服务活动。今后，市老年基金会将会关爱更多特困老人，帮助他们解决生活困难，提升他们的晚年生活品质，丰富老人精神文化生活，让他们晚年生活更加丰富充实，营造敬老助老的温馨氛围。